

A makói Levente Egyesület közgyűlésén gazdag múltévi tevékenységéről és nagy átfogó jövőévi programról számolt be a vezetőség. Dr. Bécsy Bertalan polgármester, aki szintén résztvett a közgyűlésen bejelentette, hogy a jövőben minden kedden látogat a leventeotthonba, hogy szorosabban fűzze a leventékkel való kapcsolatokat.

A tehergépkocsifuvározás terep február 1-én új rend lép életbe. Makón elcséjtől kezdve az SzCsV végzi a teherfuvározást. Fuvarlevelek az SzCsV fuvarfelvételi helyein kaphatók.

—oOo—

Meghalt Körmeny Mátásné. Vasárnap délután három óraker többeti szenvedés után meghalt Körmeny Mátásné volt országgyűlési képviselőnek, az ipartestület volt elnökének felesége. A társadalmi és karitatív munkásságban rendkívül nagy tevékenységet kifejtő és széles körökben nagy szeretetnek örvendő Körmeny Mátásné agyvérzés ölte meg. Az új év első napjaiban érezte először súlyosabbnak betegségét, betegsége átörizte az ágyát, vasárnap tovább súlyosbodott állapota és délután visszaadta lelkét teremtőjének. Körmeny Mátásné fáradhatatlan munkásságát fejtett ki nemcsak Rókuson, hanem széles területen is. Társadalmi vonatkozásban a legszélesebbkörű munkának volt fáradhatatlan kezdeményezője és folytatója az öreg, elaggott iparosok sorsának jobbrafordulása érdekében. Számtalan társadalmi gyűjtést szennvedett, karácsonyi segélyekkel, különféle adományozásokkal és állandó gondoskodással szerzett örömet a munkáértelen iparosoknak. Munkássága nem korlátozódott az elaggott iparosok megsegítésére: az egész iparosság érdekében fáradhatatlanul buzgó munkálója volt. A munkában mindenben megértő és segítőkész asszonytábor szervezett maga köré: ez a tábor mindenkor készen állt arra, hogy segítőkéz kezével dolgozzék együtt a társadalmi segítség céljért. Társadalmi ténykedése mellett, mint a rókusai templomgondozó egyesület elnöknője, egyházi téren is áldásos működést fejtett ki. Évüzenedeken keresztül viselte az egyesület elnöki tisztét, működése rendkívül széles területet ölelt fel. Vezetése alatt az egyesület tagjai ellátták a rókusai templomot terítőkkel, kézimunkákkal. A templom javára számtalan ünnepséget rendezett Körmeny Mátásné. Munkássága maradandó eredményeket hagyott maga mögött és felejtethetlenné teszi nevét. Ma, kedden reggel kilenc óraker rekviemot mondanak felkúdvért a rókusai templomban, ma délután 3 óraker helyezik örök nyugalomra a rókusai temetőben.

Balatoni matiné. A Tömörkény Irodalmi Kör vasárnap délelőtt Balatoni matinét rendezett az egyetem bölcsészeti karának nagy előadóterében, amely szépszámu közönséggel telt meg annak ellenére, hogy a terem hőmérséklete arányos volt a hideg időjárással. A matiné bevezető szavait dr. Belle Ferenc, a Városi Zenede igazgatója mondta. Üdvözölte a megjelenteket, majd kiemelte a matiné jelentőségét, amely a Balaton akarja népszerűsíteni. Elmondotta, hogy a Balaton-Szövetség nagyszámu képanyagot bocsájtott a TIK rendelkezésére, ez a tény adott időszerűséget a matiné megrendezésének. A megnyitó szavak után Vidó Mária balatoni vonatkozású versekből adott elő. Dr. Wagner Richárd a földrajzi intézet adjunktusa a Balaton földrajzáról tartott nagy felkészültségű, értékes, vetített képek előadását. Fejtegetései során a Balaton keletkezését, környezetének szerkezetét felvázolta, majd ismertette a Balaton-vidék egész történelmét. A szakelőadást könnyed stílusban, népszerű nyelven tárta hallgatóság elé. Dr. Némédv Gyula három balatoni versét adta elő, majd Szilassy Lajos, a Balaton népszerűsítésének egyik legrégebb munkása olvasta fel előadását. Utazás a Balaton körül címmel. A vetített képek kísért előadás végigvezette a hallgatóságot a Balaton mellett és minden helységről bő ismertést adott. Szilassy előadását is nagy tapsal köszönték meg a megjelentek. Az utolsó szám — Némédv Gyula előadása — a hidegre és az idő előrehaladására való felkészítéssel zárta.

Figyelem! Máriásy Katalin magyar énekesnő minden este énekel **Rádióból ismert Fátyné Jancsi** zenekara muzsikál a **Baross Etteremben**. Tulajdonos Cserey Józsefné.

SZINHÁZ

Carmen

(Bizet operája a szegedi Városi Színházban)

A Carmennel kévs bijan majdnem megismétlődött a multkorú eset, amely a Bohémélet előadásának sikerét nagymértékben csökkentette, hogy tudniillik az előadás előtti napokban kicsérélődött az operast csaknem egész vendéggyűjtése. Jelen esetben a két női főszereplő, Kovács Jolán és Horányi Karola mondta le fellépését két nappal az előadás előtti és Carmen szerepét Thury Gizella, Micaelát pedig Szabó Ilonka énekelte. Nem tudjuk, hogy ez a váratlan szereplőváltás, amely másodsor fordul elő közeli időkönben, a balszerencsének, vagy a gondatlan megszervezésnek tulajdonítható-e, mindenesetre a közönség szeretne már olyan operacéladást hallani, amelynek előkészületeit nem rontják le a váratlan szereplőváltással járó zavaró mellékhatások. Hogy mennyire fontos ez, misem bizonyítja jobban, mint a bizalmatlanság, amellyel a közönség a hétfői előadás iránt viseltetett, egészen szokatlanul nem töltve meg teljesen a színház nézőterét.

Pedig a bizalmatlanság ezuttal teljesen indokolatlan volt. Az előadás irányítása ezuttal olyan dirigens kezében volt, akinek hírneve nemcsak biztosítékot nyújtott a tökéletes művészi produkcóra, de aki tudásával ezuttal a biztosítékot az első taktustól az utolsóig helyt is állt. Rubányi Vilmos érdeme elsősorban, hogy a hétfői esti Carmen-előadás a szegedi operast sorában kiemelkedő helyet foglalhat el Zenekarának érzéssel teli meleg hangszíne, kitűnő tempója jól szabták meg az előadás stíusát. Az is igaz azonban, hogy Rubányinak nem volt nehéz dolga, amikor vezénylése olyan biztos oszlopokon nyugodhatott, mint Laczó István hangban és játékban ideális Don Josefa, Szabó Ilonka tökéletes Micaelája és Jámber László imponáns Escamilloja. Laczó nagy terjedelmű, nagyszerű vívőerejű tenorja mind a lírai, mind a hősi változatokban pompásan érvényesült. Vírág-árijája, amelyet meg kellett ismernie, a belső átélés tüzeinek élményserzésével hatott. Jámber László főleg hangban meggyőző torreadora igen jó alakítása, ennek a nagy jövőjű fiatal énekesnek. Szabó Ilonka csupa zenei báj Micaelája, az előadás egyik fénypontja volt. Carmen megisméjlesztője Thury Gizella, aki mint halljuk, sikereiben gazdag külföldi szereplés után itthoni vakációja közben vállalta a Kovács Jolán lemondásával árván maradt szerepet, megálta a helyét a kitűnő együttessen. Megjelenése és játéka teljes illuziókeltő, hangban azonban nem mindig tudta hibátlanul megjeleníteni Bizet tüzes szép cigánylánját. A kisebb szereplők meglepő biztos játéka és szép hangja jól egészítette ki az együttést. Főleg a nagyon tehetséges Ráskay Gizella érdemel dicséretet, nemkülönben a szép orgánumu Szomolányi és Solymossy Margit, Mally Győző, Gaál József, valamint Szabó Miklós szintén jól álltak meg helyüket.

A kórus, amely ezuttal csakugyan operaházi volt és amelyet ugy hirdettek, hogy a helyi kórust fogja erősíteni — önmagát erősítette, mert bizony a karszemélyzetnek a szintársulathoz tartozó tagjai egész előadás alatt némák maradtak. Néma kórus, ez hovatovább a szegedi operacéladások nevezetessége lesz. Vajjon, olyan nehéz lenne a karszemélyzet tagjait ezekre a kórusokra betanítani?

Különben ez az előadás sem nélkülözött az alapos huzásokat. A gyermekkorús például teljesen kimaradt, a közönség viszonylag így is szép előadást élvezhetett.

(—ász)

Vásárhelyi hírek

A február 8-i hódmezővásárhelyi protestáns napra megtörténtek az előkészületek. Az egész napon át tartó konferenciát és az esti diszhangversenyi, amelyet a Fekete Sas nagyteremben tartanak, a Református Szeretetszövetség rendezi. A rendezőség élén dr. Losonczy Endre tanácsnok áll, aki agilitásával és hozzáértésével mindent elkövet, hogy a konferencia méltó módon sikerüljön. A tanácskozások előadói Harsányi Pál békésbáti esperes, Bakó László szegedi és Papp Béla karcagi lelkész lesznek. A diszhangverseny műsorán szerepelnek Orosz Julia és Koréh Endre az Operaház művészei, akik Pongrácz Jenő zongoraművész kíséretével adják elő énekszámaikat, szerepel még Györfly József és dr. Fejes Péter, dr. Losonczy Endre négedűszámmal szerepel.

Dr. Temesváry Imre országgyűlési képviselő közbenjárására Hódmezővásárhely újabb korpakutalást kapott a közellátási minisztériumtól. A kiutalt erőtakaromány hamarosan megérkezik és az állattartó gazdák között kerül kiosztásra.

Jelentette a Délmagyarország, hogy a mult heten az összes vásárhelyi katolikus iskolákat bezárták a nagy hideg miatt. Legújabb rendelkezés szerint valamennyi vásárhelyi kül- és belterületi iskolát bezárták. A tanítás február 3-án kezdődik.

Február elején jelképes bálát rendeznek Vásárhelyen a Vöröskereszt javára. A bál védnökségét dr. Simkó Elemér főispán és neje vállalta.

A Gazdasági Egyesület február 8-án délelőtt 10 órai kezdettel tartja rendes évzáró közgyűlését.

—oOo—

Az anya nem kívánta betörő fia megbüntetését. A szegedi törvényszék hétfőn délelőtt vonta felelősségre Lakatos János makói napszámost és Farkas András makói szabóságát, mert betörést követtek el Makón november 26-án Farkas András édesanyja lakásában és onnan 300 pengő értékű ruhaneműt vittek el. Farkas ezenkívül egyik megrendelőjétől két kecskebőrt elsikkasztott. Farkas édesanyja nem kívánta fia megbüntetését, a törvényszék Farkast két, Lakatos három hónapi fogházra ítélte.

Nemzetgyalázási és igaztási perek. A szegedi törvényszék ötöstanácsa hétfőn vonta felelősségre Gábor Mihályné Griga Mária 32 éves büntetett előéletű püspökleteli lakost, mert szeptember 9-én a község főterén a püspökleteli főjegyző ellen igaztolt a sérteskivétel miatt. A tárgyaláson beismerte tettét és nagyfokú felindultságával védekezett. Kijelentette, hogy nagyon megbánta a történeteket. A törvényszék kethónapi fogházra ítélte. — Ador János 38 éves apatini földműves azért került az ötöstanács elé, mert július 30-án többek jelenlétében a cséplési ébédszünetben szidalmazta a kormányzót és az orosz állapotokat dicsérelte. A vádlott a tárgyaláson tagadta a büncselekményt, a kihallgatott tanúk igazolták a vádat. A törvényszék Ador Jánost kethónapi fogházra ítélte. — Apies Pál 50 éves hadikfalvi földműves augusztus 22-én nemzetgyalázó kifejezéseket tett. A törvényszék a vádlott részbeni beismerése után kétszáz pengő pénzbüntetésre ítélte.

Pászka-hirdetmény. A Szegedi Izraelita Hitközség közli tagjaival, hogy a közellátási miniszter ur rendelkezése értelmében a többszörös ellátás elkerülése érdekében a hívek pászka-szükségletüket csak kenyérjegyek beszerzésével ellenében kaphatják meg. A kenyérjegyeket a legszűkebben, január 27-én délután 5 óráig a hivatalos órák alatt kell a hitközségi irodában (Margit-utca 20. I.) beadni. Egy kg pászka-hoz, vagy pászka-darához 6 darab kenyérjegy adandó át. Híveink a birtokukban levő még le nem járt kenyérjegyekről előre is levághatják a február-április 15-ig érvényes szelvények bármelyikét. A pászka árában kilogramonként 250 P. a kenyérjegyek átadásával egyidejűleg a hitközség pénztárnál befizetendő. 167

FERENC JÓZSEF
KESERŰVIZ